

මහක පොතේ එක පිටුවක්

මා ඉතාම කුඩා සංදේශී මට අත්දැකීම් නට දෙකක සමහර සිද්ධීන් සහ පුද්ගලයන් පිළිබඳව මගේ සටහනේ කැමැත්ත වී ඇති ඉතාම රසවත් මතකයන් අවධිවන විට අද ද මට දැනෙන්නේ සිතියමක් හැසිරවීමේ වැඩි මට්ටමකට වටහායෙන් විස්තර කළ නොහැකි හැඟුම් මුදාහැරීමයි.

මගේ මතකයේ රැඳුණු පුද්ගලයන් අතර සියනේරියේ උපාසක උත්තරයන්ට හිමිවන්නේ මුලිකම ස්ථානයකි. සමස්ත මාසවලින් වැඩිම සිටිමින් පස්වැනි නොකරමින් හතර පෝයටම සිල්ල සමාදාන වූ මොහු වචනයේ පරිසමාප්ත අර්ථයෙන් ම උපාසක මතකයේ ම විය. මගේ වයස අවුරුදු පහ - හයක් පමණ කරමේ වනවිට සියනේරියේ උපාසක තන වචනය හැටින් හැට පහත් පහ කරමේ වයසේ සිටි දරු මුහුණින් දැක පිටිනායේ අවසාන භාගය කරා ගොඩ සිටි දරු අය කු විය. සිතියම් කෙටිවු ශරීරයකට උරුමකම් කියූ මොහුගේ හොඳ ද මදක් කුඳු වී තිබූ කියා හිතම වයසටත් වඩා වැඩි වයසක් ඔහු කෙරෙහි පලවූ බව මගේ හැඟීමයි.

පිටිකා වාග්නිය වශයෙන් වලං කර්මාන්තය කළ සියනේරියේ උපාසකගේ ගෙවල් පිහිටා තිබුණේ අපේ ඉඩමේ එක් කෙළවරක් පාමුලින් පිහිටා තබූ කුණුරුවලට ඔබ්බෙන් වූ ඕවිටිය. සියනේරියේ උපාසක තනට ගමේ සැවොම මෙන් කැමැත්තක් දැක් වූ මුත් ඔහුගේ වලං වලට සම්බන්ධයෙන් නම් තිබුණේ වෙනම ම මතයකි. - සියනේරියේ වලං වලට ආයුෂ අවුරුදු. තුන් හතර පාර ලියේ නිගන කොටම අඩිය ගැනෙනවා. ඔය මහිතට සාක්ෂිමේ හරියට පිහිටාන නි. මල් පෝච්චි කෙරෙහිව නිල් පා මගේ අල්ලෙන යනවා." යි අපේ කිරි අම්මා

නිතරම මෙන් කියූ එවදන්, ඇගේ මුඛින් පිට වුවත්, එය ඇගේම නති මතයට නොව ගම් වාසී බහුතරයක්ම එක්ව එකමතිකව ගත් නිරතයක් විය.

අද මෙන් සියමනිති පෝච්චි බහුල නොවූ එකල මට පෝච්චි වෙළඳාමෙන් සියනේරියේ තම කුටුම්භ රාජ්‍යයක කිරීමේ දී ඔහු තම නිශ්පාදන අලෙවි කිරීමට කඩපොලට සහ ගමේ සති පොලට ගෙනයාම සඳහා යොදා ගත්තේ වලං කඳු නොව ලියෙන් තැනූ කුඩා අත් කර්තයකි.

සියනේරියේ මෙම අත්කර්තය අතිවාරයෙන්ම අවුරුද්දට දෙවනාවත් පමණ ප්‍රමාණකර්මයක

සුභාමිනී හේරත්

ඇට්ටඩ්

නියැලුණු අන්දම මට මෙන්ම මගේ වයසේ එකල ගමේ සිටි දරු දැරියන්ට අද ද නිරායාසයෙන් ම සිතියට නතා ගත හැකි බව මගේ හැඟීමයි. අවුරුද්දකට දෙවනාවක් පමණ සියනේරියේ උපාසක තන විසින් දෙනු ලැබූ බල කපුවු දානය එම මනා ප්‍රමාණකර්මය විය.

යළු සහ මහ කර්ත වැඩි අස්වනු ගෙට ගත් පසු මුලින්ම පත්සලට කිරි ආහාර දානය දීමෙන් අනතුරුව දේවාලයේ කපු මහතා ගෙන් ගෙන් ගොස් එකතු කරන මුරුතන් කඳව වි අසින් කිරීම ගමේ ගොවිතැන් බත් කළ ගෙවල්වල සිදු කළේ මහත් බක්තියෙනි.

අපේ ගෙදරට පැමිණෙන ඔහුට අපේ කිරි අම්මාගෙන් හාල් පොල්වලට අමතරව කලමනා ගැනීමට යයි කියා යමකිසි මුදලක් ද අතිවාරයෙන්ම දෙමුණි. -මෙහිනෙක එනෙමේ දාන දවසට මේ ගෙදර ඉන්න උත්තරයෙහි දෙන්නට දානේ වකක් දෙමු නේදැයි කියා ආරාධනාවක් ද කිරීමට සියනේරියේ උපාසක තන කිසිදාක අමතක නොකරයි. සියනේරියේ බල්ලන්ට හැඳින්වූයේ - උත්තරයෙහි යන පදයෙනි. කිසිම දිනක ඔහු බල්ලා යන වචනයෙන් එම සතුන්ව හඳුන්වනු මට ඇති හැක.

දානේ දවසේ දළයම සියනේරියේ උපාසක තනත්, ඔහුගේ බිරිඳ වූ පොඩිනා ගාමිණීගේ එකතු වී හාල්, කරවල, පරිප්පු, එළවළු වැනි සියළුම දේ එකට දමා දසක සුවද විහිදුන එක විශාල බත් හැඳියක් බල්ලන් සඳහාත් කපුටත් වෙනුවෙන් එළඹනෙල් මිශ්‍රකල වෙනම බත් හැඳියකුත් පිසී. ඉන්පසු මෙම ආහාර පටවා ගන්නා අත් කර්තය තල්ලු කරමින් කේකක කොළ, කිරි අල කොළ වැනි විශේෂ පිහන්වලට -උත්තරයෙහි මේ ආහාර බෙදා දෙමින්, ඒ අතර වාරයේ කපුටන්ට එළඹි නෙල් මිශ්‍ර බත් දෙමින් මුළු ගම පුරාම ඇවිදීයී.

කිසියම හේතුවකින් සියනේරියේ දානය දිනය අපට අමතක වුවත් බල්ලන් බුරා හැඳෙමින් හා කාකොටා වැටෙමින් ඇති කර්ත හඩට මුසු වූ කපුටන්ගේ නොනවතින -කාක් කාක්" හඩින් සුතුව ඇති වන මනා කාලයෝට්ටියෙන් ම ඇත කියාම අපට හඳුනා ගත හැකිය. බල්ලන්ට හා කපුටන්ට කියා වෙනම ම දානය බෙදා දෙන නමුත් කපුටන්ට පලවා හැර බල්ලන් ඒ පාරවටද වග කියනු දකින

සියනේරියේ උපාසක තන -දේනවා හේද නිරිසනාගේ ගම් කොඩාවේ. තව ආත්ම ගතනාවක් ම ඔය විදියට සායාමේ සැරියැරියි කියමින් බණ පදකක් ද දෙසයි. -කපුටන්ගේ සුහද හිතදර නිවන් නම්, එළඹිනෙල් බත් දෙන්න මිහ. එකක මම දානේ දෙයාකාරයකට උයන්නේ, උත්තරයෙහි කොහෙද එකේ වගක්" ඔහු උපාසකුරුකයක්ද එකතු කරයි.

ඔහුගේ දානයට ලක ලෙස්නි වෙයි. අත් කර්තයන් තල්ලු කරගෙන අපේ කිරි අම්මාගෙන් හාල් පොල්වලට අමතරව කලමනා ගැනීමට යයි කියා යමකිසි මුදලක් ද අතිවාරයෙන්ම දෙමුණි. -මෙහිනෙක එනෙමේ දාන දවසට මේ ගෙදර ඉන්න උත්තරයෙහි දෙන්නට දානේ වකක් දෙමු නේදැයි කියා ආරාධනාවක් ද කිරීමට සියනේරියේ උපාසක තන කිසිදාක අමතක නොකරයි. සියනේරියේ බල්ලන්ට හැඳින්වූයේ - උත්තරයෙහි යන පදයෙනි. කිසිම දිනක ඔහු බල්ලා යන වචනයෙන් එම සතුන්ව හඳුන්වනු මට ඇති හැක.

මගේ සිත කල නොමැතෙන අයුරින් ඇප්පත් ඇප්පත් වී ඇති තවත් එවැනි මතකයන් එන්නේ ඇප්පත් ගමේ සති දෙක තුනකට කිට්ටු කාලයක් තාවකාලිකව කුඩාරම් ගසා හතර වී සිටි අතිකුන්ටකයින් පිළිබඳ සිද්ධියකි.

අපේ ගෙදර වන්නේ තවත් එක් කෙළවරක් වන්නේ මතුරු ඔය නමින් හඳුන්වන කුඩා ඔයයි. දිගැල්ල නමින් හඳුන්වන අපේ ගම සහ පිදුරුවැල්ල නම් වූ අල්ලපු ගම වෙන් වන්නේද මතුරු ඔයෙනි. මෙම ඔයෙහි අතින් අතින් පැත්තේ පිදුරුවැල්ල ගමට අයිති කුණුරු යායයි. මෙම කුණුරු යායට අයිති පිල්ලොවති සති කිහිපයක් පැවිච්චි වී සිටි මෙම අතිකුන්ටකයින්ගේ කුඩාරම්, ඔවුන්ගේ විටතෝපාය ඔවුන්ගේ බඩු ඔයවාගෙන පැමිණී බුරුවන් වැනි සියළුම දේ එකල කුඩා මුහුණ වූ අපට මහත් කුතුහලයක් දනවන්නක් ම විය.

බුරුවන් පිට තබා බැඳගෙන පැමිණී තල් අහුරා ඔවුන් හඳුනාගෙන තිබූ කුඩාරම් පාසක් නිවැඩු සමයට අපේ වැඩිහිටියන් අපට සාදා දෙන සෙල්ලම් ගෙවල් වලට වඩා විශාල වූයේ ම ද වශයෙනි. අපේ වන්න කෙළවරෙහි වූ ඔය ඉවුරෙහි සැරවට වැටී තිබුණු උණ පැදුරු ලතට ගොස් බැඳු විට මෙම අයුරු අළුත්

KANDY LUBE

AUTO SERVICE CENTRE




QUALITY SERVICE

Also we do RWC
Road Worthy Certificate
Inspection
Repairs and
Certificate

All Mechanical Repairs
Electrical
RWC
Full Car Detailing
Competitive prices
Friendly service
All work guaranteed

Mahinda Hewawasam
2/40 Strong Av
Thomastown VIC 3074
Tel 9462 2199
Melway 8G10



We support safe driving